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E1EMAT01 Maths S1 P. Bertail, S. Mehdi, L. MesnagerFeuille d'exer
i
es n�1
0. Équations et inéquationsExer
i
e 0.1. Résoudre les équations suivantes :

x2 − 4x + 1 = 0 x4 + x2 − 6 = 0 x3 + x = x4 + x2Exer
i
e 0.2. Résoudre les inéquations suivantes :
x + 1

x + 3
> 0

x2 − 1

x2 + x − 6
> 0 x3 − 2x2 − x + 2 < 0 (x + 3)2 ≤ 4 (x − 3)3 ≥ 1Note : on é
rira les solutions sous forme d'un intervalle ou d'une réunion d'intervalles.Exer
i
e 0.3. On 
onsidère les sous-ensembles de R suivants :

E = {x ∈ R | 9x2 ≤ 1} F = {x ∈ R | x2 > 4} G = {x ∈ R | −8x2 + 6x − 1 > 0}É
rire sous la forme d'un intervalle ou d'une réunion d'intervalles : R \ F , E ∪F , E ∩G, E ∪G.1. Généralités sur les fon
tions numériques réellesExer
i
e 1.1. Soient f et g les fon
tions numériques réelles données par les expressions :
f(x) =

x − 2

x − 1
et g(x) =

√
x.Quels sont les domaines de dé�nition de f + g, f

g
, g

f
?Exer
i
e 1.2. Déterminer les domaines de dé�nition des fon
tions numériques réelles suivantes :

x 7→
√
−x x 7→

√

2 + 3x

5 − 2x
x 7→ ln(1 − 2x2) x 7→ x + 1

x3 − 2x

x 7→
√

x2 − 1 x 7→ sin(x)

x
x 7→ ln

(

1 − x

1 + x

)

1



Exer
i
e 1.3. Étudier la parité des fon
tions numériques réelles suivantes :
x 7→ 2x2 + 1 x 7→ ln(1 − 2x2) x 7→ | x | +1

3 | x | +2
x 7→ 1

x3

x 7→
√

x2 − 1 x 7→ ln

(

1 − x

1 + x

)

x 7→ sin(x)

xExer
i
e 1.4. Soient les fon
tions f : x 7→ 3x + 1 et g : x 7→ x2 − 1. Déterminer les appli
ations
f ◦ g, g ◦ f , f ◦ f et g ◦ g.Exer
i
e 1.5 (✍). Déterminer le domaine de dé�nition de 
ha
une des fon
tions suivantes :

x 7→ 1

x − 1
x 7→

√
x +

1

x − 1
x 7→ 2x − 3

3x + 2

x 7→ 1
√

1 + ln(x)
x 7→

√

ln(x) − 1 x 7→
√

x2 − x − 2Exer
i
e 1.6 (✍). Étudier la parité des fon
tions numériques réelles suivantes :
x 7→ ex − e−x

2
x 7→ ln

(

1 +
1

x2

)

x 7→ sin
(

x2
)

x 7→ x sin(x)

1 − cos(x)
x 7→ sin(x) cos(x)2. Limites et 
ontinuitéExer
i
e 2.1. Déterminer les limites suivantes :a) lim

x→+∞

√

x2 + 1 − x b) lim
x→1

1

x − 1
− 2

x2 − 1
) lim
x→0+

√

1 +
1

x
−

√

1

x
d) lim

x→0+

√

1

x
+ 1 −

√

1

x
− 1 e) lim

x→4

√
2x + 1 − 3√
x − 2 −

√
2f) lim

x→+∞

√

x2 + 1 −
√

x2 − 1 g) lim
x→−∞

x(
√

1 + x2 − x)h) lim
x→0

√

1 + sin(x) −
√

1 − sin(x)

x
i) lim

x→0+
2x ln(x +

√
x)j) lim

x→+∞
(x ln x − x ln(x + 2)) k) lim

x→0+

ln(3x + 1)

2xl) lim
x→+∞

(x + 1)x

xx+1
m) lim

x→−∞
(
√

x2 + 3x + 2 + x)n) lim
x→+∞

ex − ex2

x2 − x
o) lim

x→0+

√
x − x√
x + x2



Exer
i
e 2.2.1. Montrer que lim
x→0

√
1 + x −

√
1 − x

x
= 1.2. Montrer que lim

x→0

1

x
(
√

1 + x + x2 − 1) =
1

2
.Exer
i
e 2.3. Étudier les asymptotes de 
ha
une des fon
tions suivantes :

x 7→ e
1
x

√

x(x + 2), x 7→ x

x2 + 1
, x 7→ 1 +

√

x2 − x − 1,
x 7→ x2 + x + 1

x − 1
, x 7→ 2x + ln(1 + x), x 7→ 2x − 1

3x + 5
.Exer
i
e 2.4. Montrer que les fon
tions suivantes dé�nies sur R
∗ sont 
ontinues sur R

∗ et diresi l'on peut les prolonger par 
ontinuité sur R.1. f(x) = exp

(

− 1

x2

)2. g(x) =
(1 + x)3 − 1

x3. h(x) = sin(x) sin(
1

x
)4. k(x) =

| sin(x)|
xExer
i
e 2.5. Montrer que l'équation x7 − 3x2 + 4x− 1 = 0 admet au moins une solution dansl'intervalle ] − 1, 1[. Même question pour l'équation x29 + 14x17 − 7x5 + 2 = 0.Exer
i
e 2.6 (✍). Montrer que :1. lim

x→+∞

√

x2 + x + 1 −
√

x2 − 2 =
1

22. lim
x→0+

x + 2

x2 ln(x)
= −∞3. lim

x→+∞

x3 − 2x2 + 3

x ln(x)
= +∞ lim

x→+∞

e1+
√

x

x + 2
= +∞4. lim

x→0+

xx − 1

ln(x + 1)
= −∞ lim

x→0+

x(xx − 1)

ln(x + 1)
= 0 lim

x→−∞

2

x + 1
ln

(x3 + 4

1 − x2

)

= 05. lim
x→(−1)+

(x2 − 1) ln(7x3 + 4x2 + 3) = 0 lim
x→2+

(x − 2)
2
ln(x3 − 8) = 06. lim

x→∞

(x + 1

x − 3

)x

= e4 lim
x→+∞

(x3 + 5

x2 + 2

)

x+1

x
2+1

= 1 lim
x→+∞

(ex + 1

x + 2

)
1

x+1

= e7. lim
x→0+

(1 + x)
ln(x)

= 1 lim
x→0+

(

ln(1 + x)
)

1
ln x =eExer
i
e 2.7 (✍). Cal
uler les limites suivantes :

lim
h→0

(x + h)n − xn

h
(x ∈ R, n ∈ N

∗) lim
x→α+

√
x −√

α +
√

x − α√
x2 − α2

lim
x→1

x − 1

xn − 1
lim
x→a

xm − am

xp − ap
(a > 0, m, p ∈ N

∗)3


